

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Teologická fakulta

Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Jitka Macková

Název práce: Sociální kontext volnočasových aktivit rodin s malými dětmi

Autorka při psaní své práce vycházela z osobní zkušenosti. Téma, které si vybrala, je hodně zajímavé – mateřská centra a jejich význam pro rodiče, kteří jsou na rodičovské (popř. mateřské) dovolené. Zároveň bych zde chtěla zdůraznit, že autorka svou práci obohatila o výzkum s velmi pečlivou interpretací a navazujícím zamyšlením. Práce tak najednou dostala nový impulz a stala se nesmírně zajímavou a inspirující.

V teoretickém vstupu autorka precizně koncipuje hlavní myšlenku – mateřská centra vznikají v určité komunitě a pro určitou komunitu, proto se věnuje vysvětlení pojmu komunita. Dále podotýká, že volný čas slouží nejen k odpočinku, ale také k dalšímu vzdělávání, setkávání s vrstevníky, lidmi ve stejné životní situaci, kteří si tak mohou vyměňovat na určeném místě zkušenosti, mohou si doplňovat znalosti, dovednosti. Autorka nezapomněla na konci teoretické části na vlastní shrnutí teoretických východisek.

Výzkum, jak již bylo uvedeno, práci posouvá na vyšší úroveň. Je určitě zajímavé, že autorka svůj výzkumný vzorek rozdělila na dvě skupiny, které navzájem porovnává. Stejně kladně hodnotím i pečlivé zpracování do tabulek. Nechybí ani vlastní zamyšlení autorky nad zjištěnými výsledky, stejně jako přiznání, co by bylo ještě možné zkoumat nebo co opomenula. Výzkum určitě pomohl i mateřskému centru, které tak může lépe reagovat na přání svých uživatelů.

Možnou výtkou pro autorku jsou drobné překlepy v textu, ale i menší počet zdrojů (zde možný námět k obhajobě – z jakých dalších zdrojů byste mohla čerpat?, projevuje se nějakým způsobem genderové hledisko v MČ, např. při tvorbě programů?).

Práci hodnotím jako velmi pečlivě zpracovanou, obsahuje provázanou teoretickou část, výzkum, analýzu zjištěných dat a náměty pro další možné práce a výzkumy v této oblasti.

Doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 9. ledna 2009

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková